
Lužiansky záhradkári v Rakúsku. 

 

     

Začiatok septembra využili záhradkári z Lužianok na návštevu Rakúska. Prvá 

zastávka sa konala v dolnorakúskom mestečku Melk, ktoré leží priamo na Dunaji a 

je vstupnou západnou bránou do Wachau, známej vinárskej oblasti.  Mesto Melk 

je súčasťou svetového kultúrneho dedičstva UNESCO a jeho prvá písomná 

zmienka pochádza z roku 831. Pevnosť Melk je už viac ako 900 rokov duchovným 

a kultúrnym centrom krajiny. Na mieste  ich už čakala pani sprievodkyňa, s ktorou 

si prešli múzeá, predstavujúce dejiny a súčasnosť kláštora, nádherné 

reprezentačné sály, knižnicu, mramorovú sál a opátsky kostol, ktorý je 

majstrovským dielom z obdobia vrcholného baroka. Vzácne fresky a maľby, ako aj 

veľkolepý hlavný oltár pozývajú návštevníkov urobiť si príjemnú prestávku 

na oddych. „Wachaulabor“, laboratórium v severnej bašte kláštora, je dielom 

žiakov opátskeho gymnázia venovaný kritickému, umelecko-experimentálnemu 

skúmaniu tých najrôznejších tém. 

V minulosti sa na skale, kde leží kláštor, nachádzala pevnosť a palác, ktorý 

slúžil šľachte. Leopold II. sa na konci 11. storočia rozhodol odovzdať tento majetok 

cirkvi. Benediktínski mnísi z neho vytvorili nový kláštor, z ktorého postupne 

vybudovali dôležité cirkevné sídlo. Časom sa z neho stalo významné kultúrne, ale 

aj edukačné centrum. V kláštore študovali viacerí poprední rakúski intelektuáli. 

Škola bola známa nielen kvalitným vzdelávacím systémom, ale najmä prísnym 

režimom, ktorý tam vládol. Práve vďaka nemu dokázali primäť žiakov k tomu, aby 

sa venovali zušľachteniu svojich vedomostí. Opátstvo Melk je veľmi dobre známe z 

príbehu „Meno Ruže“ od spisovateľa Umberta Eca. Ten sa tu inšpiroval nielen 
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majestátnymi priestormi a tajomstvami, ktoré skrývali, ale dokonca jedna z jeho 

hlavných postáv pochádzala práve z tohto opátstva. 

Melk bol odjakživa i pokladnicou vedomostí. V knižnici opátstva , ktorá patrí 

k najznámejším v Európe, nájdeme 100 000 zväzkov. Návštevníci majú možnosť 

vidieť iba malú časť zbierky, vzácne vydania a stredoveké rukopisy sa uchovávajú 

totiž v knižnici v pivnici. Starostlivo chránené sú  kláštorné anály, záznamy 

z Melku, ktoré opisujú regionálne prírodné udalosti, politický vývoj, nástup nových 

opátov i vojenský predvoj Džingischána, ktorý sa v polovici 13. storočia dostal až 

do dnešného Dolného Rakúska. 

Návštevu Melku ukončili prechádzkou zrenovovaným záhradným parkovým 

komplexom, ktorý nesie znaky barokového štýlu a krajinnej záhrady v anglickom 

štýle a prechádzkou historického centra mesta. 

 

     

Z Melku sa presunuli do ďalšieho nádherného rakúskeho mestečka Tulln an 

der Donau. Tu navštívili medzinárodnú záhradkársku výstavu. Tento rok sa konal 

jubilejný 70-ty ročník. V septembri 1953 sa na hlavnom námestí v Tullne po 

prvýkrát konala Kvetinová prehliadka. Za sedemdesiat rokov sa z nej vyvinula 

Internazionale Gartenbaumesse Tulln. Nie nadarmo sa o nej hovorí, že patrí medzi 

najkrajšie nielen v Rakúsku, ale aj v Europe a vo svete. Na ploche 85 000 m2 tam 

vystavovalo svoje produkty okolo 450 vystavovateľov. 

Vrcholným zážitkom bola prehliadka oranžérií rakúskych záhradníkov a 

kvetinárov ako najväčšia európska výstava kvetov. S viac ako 200 000 kvetmi sa 

celá hala premenila na more farieb, tvarov a vôní. Tisíce kvetov boli naaranžované 

do jedinečných kvetinových umeleckých diel, ktoré reprezentujú neporovnateľnú 
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nádheru prírody v kombinácii s umením najlepších rakúskych záhradníkov a 

floristov. 
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